



## 崇真家書 (19)

各位家長、各位同學：

聖誕將至，節日的主角是耶穌基督。聖誕的真正意義是「道成肉身」—即神成為了有血有肉的人，又住在我們中間（約 1:14），準備透過犧牲自己的生命把人從罪中拯救出來。使徒彼得說：「除祂以外，別無拯救，因為在天下人間，沒有賜下別的名，我們可以靠著得救。」（徒 4:12）；主耶穌說：「我就是道路、真理、生命，若不藉著我，沒有人能到父那裡去」（約 14:6）。在現今社會，每個人皆會在自己的生日邀請親朋前來慶生，但如果有人早知自己「大限」之日，每逢生日，他必定「百般滋味在心頭」！主耶穌知道自己的身份，也知道自己降生的原因和工作，祂度過的一生，實在有苦自己知，祂說：「狐狸有洞，天空的飛鳥有窩，人子卻沒有枕頭的地方。」（太 8:20）。最後，祂還是在殘酷的十字架上順利完成任務，甘心用自己的血救贖了我們的生命。

每個人皆有自己的崗位。道成肉身，主耶穌降世為人，身負重任，然而我們每一位亦有著個人的工作責任。本港疫症反覆，教育局宣佈全港中學停止面授式課堂，老師頓時又要回到九月時網上授課的教學生活了。負責老師告訴我，每天還有幾位同學無緣無故缺席課堂，教職員致電跟進，才知道同學睡過頭。我理解天氣清涼，早上容易賴牀；但這絕不是一個「合理」和「可接受」的理由。如同學身體不適，請各位家長必須親自致電學校通知學校職員，並為子女寫請假信，三天內親身交抵學校校務處或上載到連結 <https://forms.gle/E6YambRm8wx7gLkYA>。請同學在這段艱難的日子裡，仍然當好自己的角色，作一個有責任心的人，不只早上不缺課、「不掛機」，下午還須利用「無牆教室」的學習資源（包括老師自製的教導短片、筆記、練習、連結等）自習，孜孜不倦，自強不息，這才是每一位學生應走的正確之路。疫情還是很嚴重，暫時復課無期，同學的學習若未能跟上進度，能力水準不足，深度水平不夠，後果將很嚴重，他朝縱然醒覺了，恐怕亦返魂乏術！請家長在家亦幫助同學養成早睡早起的生活習慣，每朝如常早起，過有規律的學習生活；同學律己以嚴，將來才可成為大器。



崇真書院  
TSUNG TSIN COLLEGE  
9 LEUNG CHOI LANE, TUEN MUN, N.T.  
新界屯門良才里9號



校務處：3507 6400 / 2463 7373 網址：[www.ttc.edu.hk](http://www.ttc.edu.hk) 電郵：ttc@ttc.edu.hk 傳真：2463 7535

學校七十周年校慶的典禮在上月廿七日順利進行。當天張文彪博士（本校第十三任校長）、黎大志校長（第十四任校長）及本人（第十五任校長）同台重啟十年前（六十周年校慶）封存的時間囊，重溫十年前的點滴，我們皆看見神的恩惠—如何帶領學校蛻變和成長。我在儀式中亦放置了極富時代性的物品入內，並宣布十年後再重啟。當時我心裡泛起了一種感覺：相信十年後，不論科技、教學法、學習法、人和事，皆會產生很大的改變，速度可能比過往十年更快；我們確實需要懷著積極勤奮及堅毅的心態，擁抱靈活變通的學習方式，保持互相尊重的待人態度，方可乘風破浪，讓自己滑到最高。此外，在十一月廿九日早上，堂校首次聯合舉辦主日崇拜，辦學團體—基督教崇真會及深水埗崇真堂的代表、駐校教會屯門崇真堂的弟兄姊妹和本校全體老師一同把感恩的祭呈獻上主。教會邀請了樓恩德牧師蒞臨證道；樓牧師正是我以前就讀中學的校長，他勉勵人應當在幻變中回到神和祂的話語《聖經》中，因為這才是歷久不衰、永不改變、不分地域的普世真理。在感恩見證時，我回顧神在崇真書院的恩惠及自身不忘我在中學時代樓校長時常對同學的訓誨—「你要保守你心，勝過保守一切，因為一生的果效，是由心發出。」（箴言 4:23）。

由於疫情的緣故，我們首次把整個開放日轉至網上進行。我們師生合力籌辦了「無牆開放日」，把整間學校放在網上，大家可以在「360 校園遊」看到學校的模型，包括每個房間的陳設；更可進入「學科及活動展覽」了解學科規劃、學生活動、同學的表演、學習成果、趣味學理知識介紹；另可觀看家長、學生和舊生的專訪等，歡迎大家隨時進入 <https://sites.google.com/ttc.edu.hk/70-years/> 瀏覽。

在這聖誕佳節，我們要把感恩的心、忍耐的態度、學習和工作都融合起來。一方面我們記念主耶穌的降世奇恩，另一方面繼續存忍耐的心共同抗疫，更要趁假期好好溫習，勤做習題，預備來年一月的第一次考試（中一至中五級）或二月的模擬考試（中六級）。如果疫情繼續嚴峻而教育局不容許校方舉辦實體考試，兩個考試將會盡量在可行情況下安排押後舉行，請各位留意學校的電子通告或老師的宣布。

順祝

聖誕快樂，主恩滿溢

區國年校長

二零二零年十二月十四日